

镜界



采摘春茶

4月6日,村民在凤冈县永安镇田坝社区茶叶基地采摘春茶(无人机照片)。正值春茶采摘旺季,贵州省遵义市凤冈县50多万亩茶叶长势喜人。 新华社发

国际

波音客机又出问题

美国西南航空公司5日通报,其旗下一架波音737-800型客机4日因发动机起火被迫取消飞行,所幸无人受伤。通报说,这架客机航班号为1928,原定从美国得克萨斯州拉伯克·普雷斯顿·史密斯国际机场起飞。机组人员收到“发动机可能存在问题”的提示后,航班“安全停止起飞”。当地消防部门说,客机两个发动机中有一个起火,不过没有人员受伤。

据新华社电

巴尔的摩港5月底前复航

美国巴尔的摩港因一座大桥被一艘集装箱船撞塌后关闭。负责清理航道的美国陆军工程兵部队5日公布一份暂定时间表,计划在5月底前全面恢复港口通航。美国陆军工程兵部队在一份声明中说,计划在5月底前重新开放宽约213米、深约15米的永久性联邦航道,恢复巴尔的摩港正常吞吐能力。

据新华社电

美“99美分商店”将关闭

拥有40多年历史的美国著名折价零售商“99美分商店”4日宣布将关闭全部371家连锁店,逐步停止业务运营。1982年在加利福尼亚州洛杉矶建立的“99美分商店”是美国折价零售业中最具代表性的连锁品牌之一,雇员超过万人。“99美分商店”以提供种类繁多、价廉物美的商品而受到顾客,尤其是中低收入者的欢迎,曾以绝大多数商品都只卖99美分甚至更低价格而闻名。“99美分商店”临时首席执行官迈克·西蒙契奇表示,过去几年,零售业面临重大且持续的挑战,新冠疫情带来的冲击、消费者需求变化、持续通胀压力等因素严重影响该公司运营能力。

据新华社电

空前饥荒或席卷苏丹

联合国世界粮食计划署(世粮署)5日呼吁,应确保所有可能的人道主义走廊畅通,以便援助源源不断进入苏丹,否则随着旱季到来,空前饥荒或将席卷整个苏丹。世粮署当天发表声明,证实世粮署两支援助物资运输车队3月下旬经由乍得边境进入苏丹达尔富尔地区。这是今年2月苏丹方面关闭从乍得前往苏丹的人道主义走廊后,首批抵达该地区的世粮署援助车队。这些物资有望为达尔富尔地区25万极度饥饿人群提供食物。另外,6辆运粮卡车在3月晚些时候从东部苏丹港抵达达尔富尔地区,这是时隔6个月援助物资穿越冲突区域进入该地区。

据新华社电

俄一大坝决堤

俄罗斯紧急情况部5日在社交媒体上发布消息,俄奥伦堡州奥尔斯克市一座大坝发生决堤,正在组织当地居民撤离。据塔斯社援引当地政府部门消息报道,根据最新数据,奥伦堡州已有超过1800栋房屋被洪水淹没。奥尔斯克市有超过4000栋房屋和约1.1万人处在泄洪区域内。奥伦堡州政府说,目前该州已有近3100人被疏散。

据新华社电

墨厄断交

墨西哥外交部长巴尔塞纳5日通过社交媒体宣布,墨西哥立即断绝与厄瓜多尔的外交关系。巴尔塞纳表示,鉴于厄方公然违反《维也纳外交关系公约》及墨西哥驻厄外交人员所受伤害,墨方作此决定。厄瓜多尔前副总统豪尔赫·格拉斯于去年12月进入墨西哥驻厄使馆寻求庇护,此后墨政府拒绝厄方有关进入使馆逮捕格拉斯的诉求。5日晚,厄安全部队驾驶装甲车进入墨西哥驻厄使馆,逮捕身处使馆的格拉斯。厄总统府随后发布公告称,安全部队已逮捕格拉斯。

据新华社电

丹麦军舰导弹待发射?

丹麦一艘军舰4日测试导弹系统,不料发生故障,导致导弹处于待发状态,迫使一条重要海峡航道的海上和空中交通暂停数小时。丹麦军方说,停泊在科瑟海军基地的“尼尔斯·尤尔”号护卫舰测试武器系统时,一枚“鱼叉”式反舰导弹的助推器被激活后无法关闭,导弹始终处于待发状态。丹麦军方说,在助推器无法关闭的状态下,存在“导弹被发射并飞行数公里的风险”,但弹头不会爆炸。距离军舰7公里以内的海域和空域被划为危险区,故障排除前,海上和空中交通暂停。

据新华社电

法国一男生遭殴打致死

法国一名15岁男生放学回家路上遭人殴打,5日因伤重不治身亡。这是法国一周内发生的第二起类似袭击事件。这名男生名为沙姆斯丁,住在法国首都巴黎以南约20公里的维里沙蒂永镇,在同学眼中为人不错。警方说,他4日下午上完音乐课回家途中遭多名年轻人袭击,不省人事。行凶者后来逃离现场,沙姆斯丁心脏骤停后被紧急送往医院,次日下午因伤死亡。警方5日下午逮捕了5名与袭击有关的人,其中三人现年17岁,一人15岁,一人20岁。

据新华社电

土抓捕多名以间谍

土耳其内政部长阿里·耶尔利卡亚5日说,警方拘留8名涉嫌为以色列情报机构充当间谍的嫌疑人。今年1月以来,土耳其执法部门已抓捕数十名涉嫌为以色列效力的间谍嫌疑人。耶尔利卡亚在社交平台X上说,被拘留的8名嫌疑人涉嫌为以色列摩萨德收集关于土耳其企业和个人的情报。自新一轮巴以冲突去年10月初爆发以来,土以两国原本逐步趋缓的关系再次急转直下。埃尔多安和以色列总理本雅明·内塔尼亚胡多次公开批评对方。

据新华社电

俄乌局势

乌无人机袭俄军用机场

乌国防部情报总局联合乌军方5日早上对靠近乌克兰边境的3处俄军用机场发动了无人机袭击。《乌克兰真理报》援引乌国防部情报总局匿名消息源说,俄军位于俄罗斯萨拉托夫州的恩格斯军用机场的3架图-95战略轰炸机在空袭中可能“严重受损”,7名俄军人员死亡。位于亚速海沿岸的叶伊斯克军用机场的两架苏-25战机被彻底摧毁,4名俄军人员死亡。乌方无人机还袭击了俄军位于库尔斯克的军用机场。

据新华社电

环境

千万吨塑料垃圾堆海底

澳大利亚和加拿大研究人员根据模型测算,海底可能堆积多达1100万吨塑料垃圾。研究认为,海底已成为大多数塑料污染的“栖息地”,海底堆积的塑料污染可能是海面漂浮的塑料污染的100倍。目前海底已有300万至1100万吨塑料污染,主要集中于靠近陆地的海域,其中46%的塑料污染所在的水深不到200米,其余54%位于水深200米到11000米之间。

据新华社电

奥地利冰川将“灭绝”?

奥地利研究人员5日警告,受气候变化影响,奥地利冰川将在50年内几乎全部消融。奥地利专家安德烈亚斯·克勒雷尔-皮克尔鲍尔说:“在40至45年内,奥地利将基本没有冰川。”他长期致力于研究气候变化对地貌特别是永久冻土和冰川等的影响。在奥地利观测到的93座冰川中,除一座冰川,其余冰川在2022年至2023年间长度缩短,平均消退23.9米。

据新华社电

综合

日本最高龄男子去世

据日本媒体4日报道,居住在千叶县馆山市的日本最高龄男子菌部仪三郎于3月31日去世,享年112岁。日本媒体援引来自馆山市的消息报道,菌部出生于1911年11月6日,自2022年11月居住在广岛县的111岁男子去世后,他成为日本国内最长寿男性。随着医疗和护理水平提高,日本百岁老人人数逐年增加。日本厚生劳动省去年9月发布的数据显示,日本百岁老人人数连续53年创新高,超过9.2万人。

据新华社电

千年古埃及纸书将拍卖

佳士得拍卖行宣布,定于6月11日在英国伦敦拍卖一本有千年历史的古埃及纸书,据信这是当前存世的最古老纸书之一。这本书名为《克罗斯比-史格尹手稿》,共有52张纸,104页,以一种古埃及语科普特语写在纸莎草上,内容有关基督教礼仪。通过碳-14测定法,研究人员推测这本书可追溯到3世纪中叶到4世纪之间的某个时期,是已知私人收藏的最古老书籍。这本书部分页面残缺不全,但大部分页面保存完好。佳士得拍卖行预测其成交价在260万到380万美元之间。

据新华社电

一对法国夫妇被禁养宠物

一对法国夫妇在家中养了159只猫和7只狗,结果其中不少动物遭遇营养不良、寄生虫等问题。一家法院3日对两人判处一年缓刑,要求他们向动物保护组织支付超过15万欧元的罚金,并且禁止两人今后再养宠物。这对夫妇住在法国南部城市尼斯,妻子68岁,丈夫52岁。两人住在大约80平方米的公寓内。2023年,警方发现其家中每个房间都挤满猫狗,其中大量动物呈现脱水、营养不良、长寄生虫或受伤迹象;在厕所里,警方发现至少两只成年猫和两只幼犬的尸体。

据新华社电

中泰合作月球探测

4月5日,中国国家航天局与泰国高等教育科研与创新部在京共同签署了关于探索与和平利用外层空间合作的谅解备忘录和国际月球科研站合作的谅解备忘录。据悉,嫦娥七号任务已遴选搭载泰国研制的“全球空间天气监测”装置,用于从月球视角观测宇宙辐射和空间天气,这将是泰国科学仪器首次从绕地轨道进入深空。

据新华社电

江南古镇“轧蚕花”



近日,在浙江省湖州市德清县新市古镇,“蚕花娘娘”在船上撒蚕花。新市古镇是传统的桑蚕产区,“清明轧蚕花”是江南水乡蚕农延续千年,祈求蚕桑丰收的一项重要民俗文化活动。

新华社发